

## 全省首创 力解“急难愁盼”

湖州政法融媒体中心 李梦媛 通讯员 刘彦丹

本报讯 “没想到这么快就拿到了钱，这真的是多亏了你们。”日前，在德清一家建筑工地务工的老郑，兴冲冲地再次走进当地的建筑工地综治工作站，找到相关工作人员，向他们表示自己诚挚的谢意。

事情要从老郑上班的第一天说起。原来，老郑在工地上班的第一天就因突发性脑溢血入院，由于当时还处于试用期，未签订劳动合同，双方就赔偿事宜产生了矛盾。工地通过建筑工地综治工作站，向街道矛调中心上报了情况。经过专业调解员协调，不到一个月，双方纠纷得到了化解，老郑也获得了相应的赔偿。

这一切，得益于德清开展的“四站融合”建设工作法。

近年来，德清县针对安全生产难点痛点和建筑工地安全问题，在全县持续推进新居民服务站、片区治理工作站、企业综治工作站、建筑工地综治工作站“四站融合”建设，并出台全省首个《建筑工地综治工作站建设与管理规范》地方标准，积极统筹各类社会治理资源解决新居民服务、生产安全等一些老百姓“急难愁盼”的问题。

据悉，为全力保障“四站融合”建设，推动服务群众“零距离”，德清还统筹协调派出所、司法所、信访等13支力量，通过常驻、轮驻、随驻的方式，打造群众身边的服务平台，积极开展法律咨询、心理辅导等服务。同时，以“整体智治”理念为驱动，德清还新增相关视频监控194路，助力企业安防，进一步提升网格治理“精准化”，并将相关矛调系统接入工作站，以便第一时间获取纠纷信息，努力实现矛盾纠纷前端预警、前端化解。

“我们将持续夯实基层社会治理根基，筑牢平安建设防线，完善‘四站融合’机制。”德清县委政法委相关负责人介绍，截至目前，德清共建成“四站”56个，零距离服务群众94817人次，排查化解各类矛盾纠纷3702起。

## 以演代练促平安

通讯员 张威

本报讯 近日，长兴县小浦镇应急管理站联合消防站，在长兴一家木材加工厂组织涉爆粉尘企业消防应急演练。演练模拟木材加工厂突发粉尘爆炸，1名作业人员失踪被困。“事故”发生后，该厂立即启动应急预案并组织内部员工先行开展自救，随后赶至的专业抢险救援队成功解救出“被困”人员。“整个安全演练顺畅、规范，达到了我们演习预期效果。”镇应急管理站先关负责人表示，此次演练不仅提高了企业员工的消防安全意识，也增强了自防自救能力，为进一步筑牢安全生产防线打下了坚实的基础。

## 夜学助力隐患排查

通讯员 蒋梦迪

本报讯 日前，安吉县天荒坪镇应急管理中心在七月第一周的“周一夜学”上，举办了一次针对全体机关干部和网格员的安全法规知识培训。据了解，培训会邀请了湖州市相关专家范淦宏授课。培训期间，范淦宏利用漫画结合案例的形式，围绕建筑、消防、现场环境隐患等方面，重点讲解了如何加强安全生产行政执法能力。“通过这次学习，我们对入企安全检查有了进一步的认识，提升了我们在安全隐患排查和整治工作中的能力。”参加培训的机关干部纷纷表示。

## 无惧“烤”验护生产

通讯员 陈奔

本报讯 连日来，安吉县灵峰街道应急管理服务中心持续开展高温安全生产检查工作。期间，检查人员围绕防暑降温、防火防爆、防触电等各项安全保障措施为重点展开检查，对发现的问题隐患，从严从实从细抓好整改。“高温天气容易引发生产事故，我们将全力做好安全监管工作，守牢安全生产的‘红线’和‘底线’，始终把安全生产责任扛在肩上、抓在手里。”灵峰街道应急管理服务中心相关负责人表示。

## 严格监管 常抓不懈

近期，安吉县报福镇组织辖区25家企业负责人召开安全生产会议，明确大排查大整治工作转入常态化监管阶段后各项工作要求。

通讯员 王斌 摄



## 护航旅游安全游

连日来，安吉县山川乡应急管理服务中心针对辖区暑期旅游旺季，主动作为，多措并举，有力开展旅游新业态项目专项检查行动。

通讯员 欧阳奔炎 摄



## 夏季安全不放松

近日，安吉县天子湖镇应急管理服务中心在辖区开展企业夏季安全大检查行动。截至目前，行动共出动检查人员102人次，检查69家园区企业。

通讯员 郑伟光 摄



## 源头防溺水

连日来，安吉县山川乡社会治理办开展防溺水专项巡查行动，从源头上预防溺水事故发生。

通讯员 毛慧琴 摄



## 法暖浔城 提升救助质效

通讯员 吴成成

本报讯 日前，湖州市南浔区司法救助工作人员对未成年受害者小鱼再次进行了心理疏导，关心其心理健康。据悉，这次回访是当地创新打造司法救助“1+N”工作体系中的一个缩影。

去年以来，区委政法委与区慈善总会成立了“司法救助共富基金”，并联合当地多家政法部门，建立了以“法暖浔城”为品牌的司法救助“1+N”工作体系。上述体系中，除资金帮扶外，相关工作人员还将对救助对象开展心理辅导、家庭指导、就业培训等多元化司法救助。截至目前，该体系已累计实施司法救助案件107起，救助困难群众115人，发放救助资金234.7万元。

“我们将持续完善相关配套举措和制度，延伸司法救助工作职能，多形式开展精准救助。”南浔区委政法委相关负责人说。

## 安全用气 防患未“燃”

通讯员 李莉林

本报讯 连日来，长兴县龙山街道应急管理站、消防站组织检查人员深入辖区开展燃气安全专项整治和宣传活动，切实教育引导辖区群众安全用气，防患未“燃”。

活动期间，检查人员重点检查餐饮场所的安全出口、疏散通道是否畅通，厨房用火用气是否规范，油烟管道是否定期清洗，电气线路是否符合要求，消防设施器材是否完好有效等，确保排查整治不留死角。同时，相关工作人员深入居民小区，就安全用火、用电、用气等安全知识进行宣传，倡导广大群众学习并掌握燃气安全知识。

## 治源头 除隐患

通讯员 蒋梦迪

本报讯 日前，安吉县天荒坪镇应急管理中心联合相关职能部门召开全镇燃气安全专项整治行动部署会。会议强调，各部门要严格按照行动部署明确分工，围绕燃气使用这一重点环节，检查燃气管道、软管、燃气具、气瓶等设施设备以及用气环境等内容，扎实推进辖区燃气用户用气安全专项排查整治工作。

“通过专项行动，我们将全面排查整治辖区燃气安全隐患，确保将各类隐患消除在萌芽状态。”安吉县天荒坪镇有关负责人表示。

## 拧紧燃气“安全阀”

通讯员 欧阳奔炎

本报讯 日前，安吉县山川乡在辖区积极开展燃气安全隐患排查整治行动。行动中，山川乡主要领导带领相关部门负责人，重点围绕餐饮场所的后厨燃气管道、燃气灶具、钢瓶、调压器以及紧急切断装置等是否保持完好，燃气用户是否使用燃气泄漏报警装置、是否配备干粉灭火器等安全问题进行检查。截至目前，整治行动已累计排查餐饮商户40余家，现场整改问题8处。

“下一步，我们将继续强化日常监管和专项检查，拧紧燃气‘安全阀’，筑牢安全防护网。”山川乡相关负责人表示。

## 安全演练进行时

通讯员 郑伟光

本报讯 日前，安吉县天子湖镇应急管理服务中心在当地一家企业组织开展有限空间作业专项演练。演练过程中，参加演习的人员严格按照有限空间作业流程示范及事故救援标准开展演练，随后，相关工作人员对有限空间作业流程的注意事项、救援要点进行详细讲解。“这次演练有效提升了企业员工对有限空间作业的安全防范意识和急救能力。”该镇应急管理服务中心相关负责人表示。